



ПРАВИТЕЛЬСТВО МОСКВЫ

ДЕПАРТАМЕНТ ТРАНСПОРТА И РАЗВИТИЯ
ДОРОЖНО-ТРАНСПОРТНОЙ ИНФРАСТРУКТУРЫ ГОРОДА МОСКВЫ

Юридический адрес: Садовая-Самотечная улица, д. 1, ГСП-4, Москва, 127994

Фактический адрес: 1-й Красногвардейский пр., д. 21, стр. 1, ГСП-3, Москва, 125993

Телефон: 8 (495) 539-54-54 (для организаций и граждан), <http://www.mos.ru/dt/>

ОКПО 20740408, ОГРН 1117746538084, ИНН/КПП 7704786030/770701001

01 ОКТ 2021

№ 17-36-12628/21

на № _____ от _____

Давыдову Д.В.
Ideiru@mail.ru

Уважаемый Дмитрий Викторович!

Департаментом транспорта и развития дорожно-транспортной инфраструктуры города Москвы рассмотрено Ваше обращение, поступившее на официальный сервер Правительства Москвы, по вопросу введения платы за въезд на территорию города Москвы.

Сообщаем, что согласно пункту 1 статьи 8 Конституции Российской Федерации в Российской Федерации гарантируются единство экономического пространства, свободное перемещение товаров, услуг и финансовых средств, поддержка конкуренции, свобода экономической деятельности.

В соответствии с пунктом 1 статьи 27 Конституции Российской Федерации каждый, кто законно находится на территории Российской Федерации, имеет право свободно передвигаться, выбирать место пребывания и жительства.

Согласно пункту 2 статьи 55 Конституции Российской Федерации, в Российской Федерации не должны издаваться законы, отменяющие или умаляющие права и свободы человека и гражданина.

В соответствии с пунктом 3 статьи 55 Конституции Российской Федерации права и свободы человека и гражданина могут быть ограничены федеральным законом только в той мере, в какой это необходимо в целях защиты основ конституционного строя, нравственности, здоровья, прав и законных интересов других лиц, обеспечения обороны страны и безопасности государства.

Возможность введения отдельной платы за въезд машин на территорию города Москвы прямо федеральными законами Российской Федерации не предусмотрена.

Федеральным законом от 08.11.2007 № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» предусмотрена возможность создания автомобильных дорог или их участков, используемых на платной основе.

При этом, вышеуказанное не нарушает положения Конституции Российской Федерации, поскольку решение об использовании автомобильной дороги или участка автомобильной дороги на платной основе может быть принято при условии

обеспечения возможности альтернативного бесплатного проезда транспортных средств по автомобильной дороге общего пользования.

Учитывая изложенное, предлагаемое Вами мероприятие противоречит законодательству Российской Федерации и не может быть реализовано.

**Советник руководителя
Департамента транспорта
и развития дорожно-транспортной
инфраструктуры города Москвы**

В.В. Макаров